

一名主播被法院采取强制措施

亮丽的网络主播明明有还款能力,却试图用各种 成和解。 办法拖延时间。近日,被执行人齐某在《预拘留 决定书》载明的期限届满前,将全部欠款打至了 天元区人民法院专款账户,成功避免了被拘留。

据了解,齐某与赵某本是多年好友,二人因 借贷纠纷对簿公堂。去年12月,天元区人民法院 作出民事判决,判决齐某需向赵某偿还借款本金 2.8万元。但生效判决作出后,齐某仍未放在心 上,并开始拒接电话,微信也联系不上。赵某只 能申请强制执行,维护自身合法权益。

案件进入执行程序后,执行法官立即对齐某 名下的财产情况展开调查,经网络查控并未查 到足额财产,齐某在收到财产报告令后也未主 动向法院申报自己的财产情况。于是,执行法 官多次电话联系齐某劝其主动配合还款,但齐 某提出了一份长达9个月的还款计划,试图拖延 时间。赵某认为,如此小的标的还要进行长期

正当案件执行一度陷入了僵局时,赵某提供 了一条线索。原来齐某经营着某门窗生意,并经 常在网络平台进行直播,还总能看到有"榜一大 哥"进行打赏。根据这一线索,执行法官果断决 定突击到齐某的经营产所对其采取拘传措施。

但到达地点后,发现齐某不在该场所,通过 和相邻门面经营者沟通,发现齐某回来时间不 定,但能确认该地点是齐某经营和直播的场所。 于是执行法官在其门口张贴了拘传票,责令其在 规定时间主动来法院处理纠纷。

迫于拘传票的压力,齐某虽然人到了法院沟 通,但其还款态度仍然很不积极,且一味拖延时 间。执行法官随即告知齐某若拒不履行生效法 律文书,将会对其进行强制拘留措施,同时向齐 某送达了《预拘留决定书》。眼见法官动真格,齐 某态度立即发生了改变,当即支付了全部欠款。

姓名冒用引纠纷 司法建议促化解

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)近日, 经过芦淞区人民法院法官与省民政厅反映和沟 通,一起因姓名冒用进而导致婚姻登记引发纠纷 的行政诉讼案件,终于圆满落幕。

2022年,芦淞区人民法院受理了一起行政诉 讼案件,原告易某向法院提出诉请,要求确认被 告醴陵市民政局于2008年为其本人及妻子"向某 琼"作出的结婚登记行为无效。

据了解,易某与"向某琼"当年向被告醴陵市 民政局申请登记结婚时,提交了"向某琼"的户口 簿和身份证。经户籍地公安机关查证,办理婚姻 登记的"向某琼"是非婚生子女,贵州人,多年来 一直未上户,长大后因要外出打工,家中长辈就 冒用其堂姐向某琼的名字为其办理了身份证。 "向某琼"后认识了丈夫易某,两人登记结婚,婚 姻期间,易某一直对妻子以"向某琼"相称。

2015年,"向某琼"将户口迁至丈夫易某所在 的醴陵市,其堂姐这才发现自己的身份被冒用。

此前,堂姐本人也早已与他人在贵州省办理了结 婚登记。为此,两个家庭发生激烈矛盾。

可是,根据《最高人民法院关于适用〈中华人 民共和国行政诉讼法〉的解释》第一百六十二条 的规定,公民、法人或者其他组织对2015年5月1 日之前作出的行政行为提起诉讼,请求确认行政 行为无效的,人民法院不予立案。因本案涉及的 婚姻登记行为发生于2008年,所以芦淞区人民法 院裁定驳回了易某的起诉。

虽然芦淞区人民法院驳回了易某的起诉,但 考虑到本案关系两个家庭的稳定,以及同一身份 涉嫌两次婚姻登记的客观事实,法官精准把握个 案中的问题根源,将诉讼中无法解决的问题,第 一时间向民政部门发去了司法建议书,建议对该 起婚姻登记进行更正。

最终,经过法官与省民政厅反映和沟通,近 日该起婚姻登记终于完成了更正,还原了婚姻登 记的真实情况。

乘车人员"超"一个 生命安全"降"一格

交警:别让"小候鸟"乘坐超员车辆

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯 员/胡沛)俗话说:"一个萝卜一个坑",对于汽车而 言也是一样。有的驾驶人和乘客却抱着"挤一挤" "顺便搭一下"的想法心存侥幸违法上路。对此类 现象,交警部门是坚持"零容忍",并提醒广大家长 暑期来临,不要让"小候鸟"坐这种车。

多搭两个小朋友,驾驶员收到一张罚单

7月11日16时许,渌口公安分局交警大队四 中队在城区步步高门前路段执勤时,发现一辆黑 色小型普通客车内人头攒动,显得异常拥挤,民警 立即示意其靠边停车接受检查。

经查,发现该车核载7人,实载9人,9人里面 小朋友就有5人。该驾驶员认为,多带一两个小

民警对驾乘人员进行批评教育。对驾驶人超 员的违法行为,处以罚款200元、驾驶证记6分的

交警提醒,别以为孩子抱在手上就没事,一旦 发生事故,后果不堪设想。根据法律规定,超员仅 与车内乘坐人员数量有关,与乘坐人员的高矮、胖 痩、年龄均无关系。所以只要车内乘坐人员大于 行驶证核载人数,就属于超员,即便多出来的只是 一个抱在怀里的婴儿。如果严重超员的涉嫌危险 驾驶罪,将依法追究刑事责任。

教练车也超员,这是拿安全当儿戏

7月7日17时许,陈某某驾驶湘BJ***5号牌 的教练车,行驶至渌口区南洲大道与中心医院交



渌口交警查处违法超员车辆 记者/沈全华 通讯员/胡沛 摄

叉口路段时,被执勤民警查获。

经查,该车核载5人,实载6人。民警根据相 关法律依法对驾驶员陈某某给予罚款 200 元、驾 驶证记3分的行政处罚,并责令当场整改。

7月11日17时许,赖某某驾驶湘B0***1号牌 小型汽车,行驶至渌口区南洲镇大观村路段,被执 勤民警查获。

经查,该车核载5人,实载7人,超员2人。执 勤民警根据相关法律规定,依法对驾驶员赖某某 进行罚款200元、驾驶证记3分的行政处罚,并责

交警提醒,无论以什么理由乘坐超员车辆,都 是在拿安全当儿戏。侥幸逃过千次,

出事就在一次。

警惕"开门杀" 用好"荷兰式开门法"

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通 讯员/张人允 管丽)多一个动作,少一分危 险。7月18日,市公安局交警支队发布3起交 通事故案例提醒大家,路边停车开门前要先观 察路况,确认安全后再开车门,警惕"开门杀" 伤人伤车。

所谓"开门杀",指的是没有观察清楚车后 方的情况,就贸然打开车门下车,导致距离比 较近的车辆及行人撞击上来酿成交通事故。 这类事故会导致骑车人摔倒,若骑车人摔倒 后,前后车辆没有及时刹车,就会造成严重的 二次伤害。

3起"开门杀",都是随意开门惹的祸

今年6月22日上午10时许,在荷塘区红 港路与艺校路交汇处,一辆电动车由西往东行 驶时,遇到一辆违停的小车突然打开车门。电 动车直接被小车撞到,导致电动车驾驶员及乘 客直接摔倒在地并受伤。经交警认定,小车负 此次事故的全部责任。

2021年4月4日下午3时许,荷塘区东环 线,一名外卖小哥骑电动车由西往东行驶时,遇 一辆违停的小车突然打开车门。电动车直接 被小车撞到,导致外卖小哥直接摔倒在地,造成 其头部轻微伤。经交警认定,小车负此次事故

2021年3月9日,荷塘区新塘路一辆小车 正常行驶,撞上路边一辆突然打开车门的小 车。经认定,这起事故中路边违停的小车负全 部责任。

避免"开门杀",关键在于养成好习惯

驾驶人要养成良好的停车习惯,停车时要 距离路牙二三十厘米,除了驾驶人外,乘车人 尽量从右侧下车。

驾驶人开车门时,要用离车门较远的手开 门(左驾用右手开车门,右驾用左手开),这种方 法被称为"荷兰式开门法"。这样会强迫自己有 一个转体动作,以更好地观察后方情况;推门时 先推开一条缝,观察侧后方来车情况,也借此提 醒过往的骑车人:车门要开了,请注意!

驾驶人应提前提醒乘车人,特别是后排 乘客,看清四周车辆情况,确认安全后才可开 门下车。无特殊情况,不建议后排乘客从左 侧车门下车。

一堂课解决 民事实务三问题

本报讯(株洲晚报融媒体媒体记者/周圆 通讯员/张谧安)近日,由株洲市律师协会主 办,株洲市律师协会民商事专业委员会承办的 "民事实务中的疑难问题"专题讲座在株洲天 台山庄举行。讲座特邀西南政法大学教授、最 高人民法院应用法研究基地民商事案件研究 中心主任周清林授课。市人民法院、市人民检 察院、市司法局干部和全市律师代表等400余 人参加讲座。

周清林通过一则则案例,从"合同成立中 的疑难实务问题""穿透合同性质的实务问题" "穿透合同主体的疑难实务问题"三个方面,理 论与实践相结合,详细地剖析了民事实务中的 疑难问题。整场讲座主题鲜明,法学逻辑严 密,具有很强的理论性、指导性。

大家一致认为,本次讲座很受启发、获益匪 浅,开阔了视野和理念,强化了法治思维、法学素 养,将以此次培训为契机,不断加强学习,促进自 我提升,以更加昂扬的精神、更加务实的态度,为 株洲法治建设工作作出更加积极的贡献。

2023年7月20日 星期四 责任编辑/谢 嘉 美术编辑/王 玺 校对/袁一平

优化异地就医结算,推行基层医保代办

株洲剑指医保服务痛点 为群众兑现更多"幸福筹码"

医结算覆盖面的一个生动注脚。

异地就医直接结算改革,落实异地就

医门诊免备案,在完成二级以上医疗

机构异地结算覆盖面100%的基础上,

向一级医疗机构和基层医疗机构、药

店延伸,成为我省首个实现一级及以

上医疗机构异地直接结算全覆盖的地

诊异地结算医疗机构数已达190家,9

个区县实现43个门诊慢特病治疗费用

省内异地就医直接结算。今年1月至

6月,全市普通门诊异地直接结算14

万余人次,医疗总费用达4200余万元。

镇的邹大姐而言,株洲不仅有"老表",

戚,因突发急性阑尾炎住进炎陵县中

医院。病愈出院时,她直接办理了医

保报销,顺利获得住院医保补助1900

开通异地就医直接结算

更有"好政策"。

101家定点医院与江西

对于家住江西萍乡市安源区青山

今年6月,她从江西来炎陵县走亲

株洲是省内湘赣边交界线最长的

数据见实效。目前,全市普通门

过去,我们常会看到这样的现象: 患者异地就医时往返奔波,报销周期 长;基层群众有些医保业务不会办、办 不了、来回跑。

如何解决百姓的"急难愁盼"? 近 年来,株洲聚焦"三微六位"民生工作, 大力推行异地就医结算与基层医保代 办服务,"让数据多跑路,让百姓少跑 腿",不断缩短医保服务距离,为群众 兑现更多"幸福筹码"。

二级以上医疗机构异地 结算全覆盖

"现在方便了,看门诊都能直接报 销,这才是真正的长株潭融合!"7月 19日,在市人民医院,从诊室出来后, 62岁的丁师傅直接用医保卡结算,过

丁师傅是一位慢病患者,在长沙 参保,常住株洲,需要每月定期去市人 民医院就诊。过去,他在株洲看完病 后,需要自己先垫钱,再回长沙报销,

如今,不光在株洲的大医院,连家 门口的社区医院,他都可以拿药直接

丁师傅的经历是株洲扩大异地就

近年来,株洲医保部门持续深化 "老表"之间就医更便捷?

这两年,株洲在深化湘赣边区域 医保合作上做起了文章。

——延伸服务网。株洲与江西的 医保部门加强数据共享和信息联通, 推行政务服务"跨省通办",目前,与江 西接壤的醴陵市、攸县、茶陵县、炎陵 县共101家定点医院开通了异地就医 直接结算,我市成为全省湘赣边区域 最早、最多开通门诊费用跨省直接结

——优化备案流程。通过简化程 序,株洲、萍乡、吉安、宜春等湘赣边区 域六地市定点药店医保购药可实现直 接结算一体化,参保人员"免备案"即 可在四地市区域内的定点药店医保购 药直接结算。目前,株洲已有747家药 店开通此业务。

打造"15分钟"医保服务圈

7月18日上午10时,在天元区栗 雨街道景园社区服务大厅,只见社区 工作人员打开湖南省医疗保障基层服 务平台,仅用2分钟就成功帮居民龚 先生的孩子办理了新生儿参保登记。

居民若行动不便怎么办?别着

地市,人员跨地区流动频繁,如何让 急,只要你登录"湘医保"微信公众号, 可以直接填写姓名、身份证号码、家庭 住址并上传相关资料即可。

> 居民不会操作微信公众号怎么 办?可以将身份证(或户口簿)等资料 上传到社区医保工作微信群,就有工 作人员在线上为你"跑腿"

> "在社区,参保登记、信息查询、代 办医保报销等高频业务都可通过窗口 受理,居民们少了折腾,多了舒心。"景 园社区书记王威说。

这样的场景在株洲已不鲜见。

为了打通医保服务"最后一公 里",今年以来,株洲将医保服务事项 下放至乡(镇)、村(社区),实行专岗专 窗专人管理,要求每村(社区)至少明 确一名专职人员负责居民参保登记缴 费、信息查询、医保电子凭证激活等帮 代办事项,将帮代办融入"网上办""掌 上办"等便民服务之中,实现联系服务 群众"零距离",打造"15分钟"医保服

目前,全市105个乡镇,1388个村 (社区)可开展参保登记、信息查询及 变更等部分医保直办和帮代办服务。 今年1月至6月,全市医保基层业务帮 代办达3万余人次。

80 名大学生组团打卡株洲名企

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 高晓燕 实习生/黄芷珊 周夏) 能够 跑到世界前列,或是成为行业领军的 企业,到底什么样?这个夏天,"培 育制造名城,建设幸福株洲"暑期大 学生走进大厂大所行活动如期举行。 7月18日,首批近80名来自全国各地 的大学生,走进株洲名企,用脚丈 量,用心感受,近距离触摸株洲工业 的强烈脉动。

航空"展翅" 吸引学子目光

"看大厂大所,知株洲工业。"今 年,株洲为来自全国高校的大学生们 开放的企业,都是重点产业链上的领 军企业,包括中共中央政治局常委、 国务院总理李强履新后首次出京调研 考察过的相关企业。

跟随总理步伐,来自浙江大学、 上海交通大学、湖南大学等高校的学 子们, 先后走进湖南山河科技股份有 限公司、中国航发南方工业有限公 司、中车株洲电力机车研究所有限公 司、株洲硬质合金集团有限公司型材 分公司、株洲钻石切削刀具股份有限 公司等企业,详细了解株洲轨道交通

株洲是全国最大的中小航空发 动机研制基地,也是全国首批、湖 南唯一国家通航产业综合示范区。 作人员推着一架小飞机,穿过参观人 目前全市航空产业链链上企业70余 群,将飞机缓缓挪出工厂。"如果现 家,中小航空发动机国内市场占有 场没有人员聚集,飞机完全不需要 率 90%, 轻型运动型飞机国内市场占 推,直接就能开出厂。"听完讲解员

司,一架架设计美观、质量轻巧 手势合影留念。



大学生们在株硬型材分公司参观。记者/高晓燕 摄

的轻型飞机,以及虽是民营企业 装备、航空动力、硬质合金等产业发 但已获得国内外多项民航行业资 质的企业本体,让一众学子们心 生向往。

"同学们,麻烦让一让。"几名工 的解释,学生们发出"哇"的惊叹 在湖南山河科技股份有限公 声,纷纷小跑到飞机周围,比出胜利

科技创新 彰显株洲魅力

下辖12大业务主体、拥有近 7000名研发人员、业务范围遍及海内 外的中车株洲所,依托科技创新,在 轨道交通装备、新材料、新能源等产 业板块创造了显著的经济效益和社会 效益。亮眼的表现和业绩,让学子们 1100余名在读本科生和硕士、博士研 纷纷竖起大拇指,给予点赞。

整齐码放且极具金属质感的硬质合金

零件,强烈吸引了学子们。经过许 可,同学们纷纷拿起这些方正规整的 金属块,反复打量,感受着手中厚重的 质感,以及复杂工艺带来的科技感 在主攻硬质合金刀片及配套刀具领域 的株钻公司,自动化的仪器、价格高昂 的设备,也让一众非机械专业出身的 学子感受到了企业的雄厚实力。

"虽然专业的内容听不懂,但是 见识到了很多高端的新产品、新科 技,感受到了株洲企业既厚重又新潮 的发展历程,给我留下了深刻印 象。"来自湖南工商大学的学生王粤 蓉说,参观所见所闻,已在潜移默化 中影响着自己未来的选择,此行行程 密集,但内心充盈、收获满满。

本次活动由市工信局、市委人才 办、团市委主办, 株洲市企业联合 会、株洲市企业家协会承办,主要是 帮助大学生丰富知识储备、掌握岗位 技能、提升综合实力,让广大青年学 子走进株洲、了解株洲、选择株洲、 扎根株洲,为大力培育制造名城、加 快建设幸福株洲贡献青春力量。

暑期大学生走进大厂大所行活 动,是2023年株洲市大学生暑期实践 我市正同步推出面向全国大学生的岗 位实践和主题研学暑期系列活动,包 括政务实践、企业实践,以及"校 BA"和"厂BA"篮球友谊赛、人才 沙龙、红色专列行、暑期三下乡、株 洲畅游行、"盛夏光年"音乐会等精 彩纷呈的主题活动,220所高校的 究生,将结合专业特长、个人意愿和 走进株硬型材分公司,展览台上 岗位双向要求,在株洲感受城市魅 力。